



## Martenlake's kennel Nyhetsbrev nr 3 2004-08-16

Hej!

Sommaren börjar gå mot sitt slut och vi tittar tillbaka på en fin utställnings- och badsäsong. Quincy och Brasse, våra gamla "gubbar", firade sin tionde respektive nionde födelsedag med stor pompa och ståt i början av juli. Det är med stor sorg vi inser att ingen av dem kommer att leva för evigt.

Vad har hänt sedan vårt senaste nyhetsbrev? Helgen efter Vännäs-utställningen blev Greven kvar hos oss till nästa helg då Mimmi körde till Rovaniemi i norra Finland med Heidis Greven (Martenlake's Mojo Meo Voto) och Veni (Martenlake's Mojo Veni Vidi Vici). Greven blev andra bästa hane och eftersom ettan var champion så fick Greven sitt finska certifikat! Matte Heidi hade på inbetalningen för anmälningsavgiften skrivit "Finuch", alltså förkortningen för titeln Finsk utställningschampion så det var kul att han levde upp till förväntningarna. Greven har ju sedan tidigare 4 st svenska utställningscertifikat. Veni var också tvåa, tyvärr var ettan inte champion så vi fick inte certifikatet. Vi gör ett nytt försök i oktober i Oulu (Uleåborg).



*Martenlake's Mojo Meo Voto*

Till midsommar levererades Mojo-kullen 2004 (undan Mayah). Det blev ju "bara" fyra valpar och två behöll vi själv. Samtliga fick namn efter kända diamanter. Cleo (Martenlake's Mojo Eureka Diamond) åkte till Ralissa's kennel i Norge och Herkules (Martenlake's Mojo Regent Diamond) bor i Dalarna i Sverige. Det ska bli spännande att följa deras väg till vuxna Leonberger.



*Mojo-valparna  
2004:  
Cleo, Seven,  
Kalle och till  
höger  
Herkules.*



Samtidigt som valparna blev åtta veckor och skulle levereras var det Midnattssolsutställningen i Gällivare och vattenläger utanför Umeå. Tim åkte till Gällivare med Bamse och Veni. Även Carro och Erik körde dit med Buffys dotter Leia (Martenlake's Ghost Activate). Leia gjorde debut i Unghundsklassen, alldeles nyss fyllda 15 månader. Matte Carro och Leia är långt ifrån några nybörjare i utställningsringen, utan de har ett jättefint samspel där Leias exteriört goda sidor verkligen kommer fram. I Gällivare räckte det hela vägen till klasseger med

championatkvalitet (CK) och mot de vuxna tikarna blev det en fin fjärde placering. Grattis Erik och Carro! Det är verkligen en prestation att ta ett CK i denna låga ålder.



*Martenlake's Ghost Activate med matte Caroline. Kortet är från utställningen i Vännäs i juni.*

I Umeå klarade tre av Buffys valpar Sim- och Räddningsprovet (SoR-provet) under lägreets tre dagar. Det var:

Martenlake's Ghost Fluffy "Diva" med förare Anna Persson

Martenlake's Ghost Judge Shread "Mojje" med förare Anna Gillerstedt

Martenlake's Ghost Matilda "Winnie" med förare Carina Johansson



*Anna och Diva samt Anna och Mojje på vattenlägret i Tallbacken.*

Verkligen bra jobbat! Vi blev så peppade av deras framgångar att när tävlingarna gick av stapeln senare i juli så klarade även mamma Buffy och Bamse (Martenlake's Mojo Dictum Factum) provet. Jag testade också att tävla med Buffy i startklass båda dagarna. Det blev inga höjdarpoäng direkt, men roligt hade vi tillsammans och det är väl det som är meningen egentligen. Nu ska vi träna apportering i vinter så att vi slår poängen från i år nästa sommar.

I början av juli var vi till Piteå för deras internationella utställning. Det blev en lång dag där regnet tidvis strilade. Tack alla ni som kom och tittade, ställde ut, höll i hundar utanför ringen med mera! Tova (Martenlake's Ghost Chaos Two) och Winnie (Martenlake's Ghost Matilda) debuterade i utställningsringarna med mycket bra resultat. De var mycket följsamma och skötte sig väldigt bra. Domaren Ewa Nielsen tyckte bäst om Tova och



*Martenlake's Ghost Dominator "Samson" var och tittade i Pieå. Med nästa gång kanske ?*

placerade henne som etta i unghundsklassen med CK före Leia (Martenlake's Ghost Activate). Hon blev senare fyra i Bästa tikklassen, endast slagen av äldre damer. Stort grattis till matte Camilla, Tova och hennes familj! Bamse (Martenlake's Mojo Dictum Factum) var Bäst i Rasen – hans andra för sommaren och Buffy var Bästa tik. Nu fattas det bara ett certifikat för att Buffy ska bli Svensk utställningschampion. Vi fick också ihop en uppfödargrupp för första gången i officiella sammanhang. Där ska det vara fyra hundar från samma uppfödning – hanar, tikar, olika kullar osv spelar ingen roll. Men de ska vara rastypiska och lika varandra, så det är en fördel och det inte skiljer så mycket i ålder dem emellan. Gruppen bestod av Leia, Tova, Veni och Bamse. Gruppen fick Hederspris och följande kritik ” *En grupp bestående av 4 bra individer. Lite ojämn grupp pga ålderskillnaden men alla med bra huvuden, proportioner och stommar. Lycka till i framtiden. Väl värda sitt HP.*”



*Gruppen i Piteå 040704  
fångad på bild:*

*Tim med Bamse,  
Linda med Veni,  
Carro med Leia  
och Mimmi med Tova.*

Förutom utställningar och vattenprov har några av Martenlake-arna varit i farten. Heidis Greven (Martenlake's Mojo Meo Voto) har parat en tik i Norge på Fiva's kennel och Bamse (Martenlake's Mojo Dictum Factum) har parat en tik från Löveriket's kennel och en från Villa Björnebo's kennel, båda i Norge. Det ska bli spännande att se om det blir några valpar.

Sedan Piteå har det varit lugnt med utställningar i norra Sverige. Vi kommer att åka till den internationella utställningen i Sundsvall 10 oktober och vi ser gärna att vi blir många Martenlake-are på plats! Domare blir för oss okända Diane Andersen. Anmälan går ut 1 september (10 september ifall ni anmäler via Internet). Anmälan kostar 280 kronor. På <http://www.skk.se> kan ni göra internetanmälan till alla SKK utställningar. Utställningen är inomhus i en ishall. Vill ni vara med men behöver hjälp med anmälan kan ni höra av er till oss så hjälper vi till.

I slutet av september flyger vi ner till staden Leonberg i syd-Tyskland för att vara med på deras årliga utställning. Staden Leonberg är som bekant rasens födelsestad. Det är en charmig förort till Stuttgart. Det brukar vara drygt 300 Leonberger anmälda på utställningen! Vi ska heja fram Mojo-kullen 2004:s pappa Carlos som ska försöka försvara sin seger från förra året. Förhoppningsvis ska vi också hitta någon annan fin och trevlig hane som ska få äran att bli pappa till den **sista** Mojo-kullen (undan Mayah) som, om allt går enligt planerna, ska se sitt ljus under våren 2005.



*Carlos – Khaima's Midnight Moreno*

Vi har fått många frågor om röntgen eftersom det för några år sedan blev ett nytt avläsningssystem samt att olika sederingar (sövning av hunden) har debatterats i hundtidningar och på Internet. Det nya avläsningssystemet ger bokstäver istället för de gamla siffrorna. A och B på höfterna avlar vi på i Sverige, medan de övriga C, D, och E räknas som dysplasier och de avlas inte på. Hur mycket eller lite en hund påverkas av att ha de skilda dysplasierna verkar vara omöjligt att säga. Det är individuellt. Veni (Martenlake's Mojo Veni Vidi Vici) har D på ena höften och hon har aldrig i sitt liv varit halt eller på något annat sätt visat att hon har ont. Veni är också väldigt aktiv. Andra med samma dysplasi kan måsta tas bort i förtid. På armbågarna anges u.a, vilket innebär utan anmärkning eller vilken grad av pålagringar som finns. Pålagringar på armbågarna är ganska ovanligt på Leonbergern men enligt 2003 hade 23% av alla röntgade Leonberger C, D eller E på höftlederna.

Ghost-kullen fyller 18 månader i slutet av september. Det innebär att de kan röntgas på både höfterna och armbågarna. Ifall ni upplever att Ghostarna vuxit snabbt och inte hunnit bli färdiga i muskelaturen är det bättre att vänta ännu längre. Risken är annars att kommentaren blir ”Slapp led”, vilket kan bli bättre med träning. Är de däremot i bra kondition och vältränade så går det bra att röntga direkt efter 18 månader. Hur som helst så håller vi alla tummar och tassar för att kullen ska vara så frisk som möjligt! Skicka iväg ett mail eller ring så snart ni har röntgat så att vi får vara med och hålla tummarna.

På tal om hemsidan – visste ni att alla valpar från Martenlake's kennel har en egen sida hos oss? Ni hittar igen eran valp genom att klicka på Valpar högst upp i menyn på sidan. Där kommer alla våra valpkullar fram. Välj den kullen som ni har en valp ifrån och klicka på den. Då kommer det upp en sida med den valpkullens information och länkar till var och en av valparna. Det är olika mycket information på sidorna beroende på vad ni har gjort och hur mycket som ni har skickat in. Vi ser gärna att ni skickar in bilder, berättelser, kritiker från utställningar osv. så lägger vi ut de på sidan.

Ha det så bra!

Martenlake's kennel  
Tim och Mimmi